

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН ПРОКУРАТУРЫ

ЯНВАРЬ 1  
1936 г.

1394/1  
Прокуратура СССР  
Библиотека  
Москва, Б. Дмитровка, д. 15  
Редакция:  
СССР

## ДЕКАБРЬСКИЙ ПЛЕНУМ ЦК ВКП(б) И ЗАДАЧИ ОРГАНОВ ЮСТИЦИИ

Декабрьский пленум ЦК ВКП(б) 1935 г. был посвящен двум важнейшим вопросам социалистического и партийного строительства—задачам промышленности и транспорта в связи со стахановским движением и итогам проверки партийных документов.

Оба эти вопроса имеют исключительное значение. Решения, принятые по ним пленумом ЦК ВКП(б), представляют собой развернутую программу борьбы за дальнейшие успехи социалистического строительства, за дальнейшее развертывание и организацию стахановского движения, за дальнейшее укрепление нашего партийного хозяйства, за укрепление партийных рядов.

Успехи стахановского движения изумительны. От выдающихся подвигов отдельных героев и героинь социалистического труда стахановское движение могучим потоком идет к стахановским сменам, бригадам, цехам, мастерским, целым предприятиям.

«Стахановское движение есть результат всего нашего развития на путях к социализму, результат победы социализма в нашей стране», — так характеризует итоги стахановского движения резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладом тт. Орджоникидзе, Любимова, Микояна, Лобова и Кагановича Л. М.

Историческое значение стахановского движения пленум ЦК ВКП(б) охарактеризовал в этой же резолюции следующим образом:

«Стахановское движение означает организацию труда по-новому, рационализацию технологических процессов, правильное разделение труда в производстве, освобождение квалифицированных рабочих от второстепенной подготовительной работы, лучшую организацию рабочего места, обеспечение быстрого роста производительности труда, обеспечение значитель-

ного роста заработной платы рабочих и служащих.

Стахановское движение поднимает культурно-технический уровень рабочего класса, ломает старые технические нормы, перекрывает в ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран, обеспечивает быстрый рост производства предметов потребления и их удешевление, обеспечивает превращение нашей страны в наиболее зажиточную страну и укрепляет таким образом позиции социализма во всемирном масштабе.

В этом заключаются громадное международное, всемирно-историческое значение и смысл стахановского движения.

Возникшее на основе невиданных успехов социалистического строительства стахановское движение является блестящей иллюстрацией роста не только мощи новой социалистической промышленности и всего советского народного хозяйства, но и новой социалистической культуры, нового социалистического отношения к труду, к советскому государству, к своему долгу со стороны всех трудящихся нашей страны, героических строителей нового социалистического общества. Это движение означает, что народились уже в нашей стране новые люди, овладевшие техникой, оседлавшие технику, двигающие ее исполинскими шагами вперед, показывающие на практическом опыте своей работы мощь и беспредельные возможности социалистического творчества, опрокидывающие консерватизм старой науки, отстающей от требований социалистического строительства, вносящие в науку целую революцию.

На I всесоюзном совещании стахановцев с руководителями партии и правительства товарищ Сталин в краткой своей речи дал исключительный по глубине анализ причин, породив-

ших в нашей стране стахановское движение,— причины, объясняющих его успехи. Этих причин, — говорил товарищ Сталин, — по крайней мере четыре:

«1) Основой стахановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда весело живется, работа спорится. Отсюда высокие нормы выработки. Отсюда герои и героини труда. В этом прежде всего корень стахановского движения...».

«...2) Вторым источником стахановского движения является у нас отсутствие эксплуатации. Люди работают у нас не на эксплуататоров, не для обогащения тунеядцев, а на себя, на свой класс, на свое, советское общество, где у власти стоят лучшие люди рабочего класса. Поэтому-то труд имеет у нас общественное значение, он является делом чести и славы...».

«...Поэтому-то труд людей не высоко ценится при капитализме. Понятно, что в таких условиях стахановскому движению не может быть места. Другое дело — в условиях советского строя. Здесь трудовой человек в почете. Здесь он работает не на эксплуататоров, а на себя, на свой класс, на общество. Здесь трудовой человек не может чувствовать себя заброшенным и одиноким. Наоборот, трудовой человек чувствует себя у нас свободным гражданином своей страны, своего рода общественным деятелем. И если он работает хорошо и дает обществу то, что может дать, — он герой труда, он овеян славой. Понятно, что только в таких условиях могло зародиться стахановское движение».

«3) Третьим источником стахановского движения следует считать наличие у нас новой техники. Стахановское движение органически связано с новой техникой. Без новой техники, без новых заводов и фабрик, без нового оборудования стахановское движение не могло бы у нас зародиться».

И, наконец, четвертая причина лежит, по словам товарища Сталина, в овладении техникой, в наличии людей, способных стать во главе техники и двинуть ее вперед.

«Зарождение и рост стахановского движения означают, что у нас уже появились такие кадры среди рабочих и работниц. Года два тому назад партия сказала, что, построив новые заводы и фабрики и дав нашим предприятиям новое оборудование, — мы сделали лишь половину дела. Партия сказала тогда, что энтузиазм строительства новых заводов

надо дополнить энтузиазмом их освоения, что только таким путем можно довести дело до конца. Очевидно, что за эти два года шло освоение этой новой техники и порождение новых кадров. Теперь ясно, что такие кадры уже имеются у нас. Понятно, что без таких кадров, без этих новых людей у нас не было бы никакого стахановского движения. Таким образом новые люди из рабочих и работниц, освоившие новую технику, послужили той силой, которая оформила и двинула вперед стахановское движение.

Таковы условия, породившие и двинувшие вперед стахановское движение».

Стахановцы — это новые люди Советской страны, воспитанные партией Ленина—Сталина, воодушевленные сталинским руководством, призывами вождя овладеть техникой и двинуть ее вперед. И они овладели этой техникой и двинули ее вперед, оставив на ряде участков нашего народного хозяйства далеко позади себя рекорды самых передовых в хозяйственном отношении капиталистических стран.

Но достигнутыми успехами дело не ограничивается. Совершенно справедливо т. Андреев говорил на пленуме ЦК ВКП(б), что стахановское движение находится только в самом начале своего развития. На основе решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) стахановское движение поднимется еще выше, ибо решения пленума не только определяют пути этого подъема, но и дают конкретную программу мероприятий, обеспечивающих и гарантирующих максимальные успехи в развитии стахановского движения.

Декабрьский пленум вскрыл основные недостатки, основные препятствия, затрудняющие разворот стахановского движения. Пленум сказал:

«Задача состоит в том, чтобы, пользуясь всеми научными знаниями и техническим опытом, накопленными промышленностью, отрешиться от недоиспользования техники неизбежного в капиталистическом обществе, где рабочий работает не на себя, не на коллектив, а на капиталиста, где хозяйство развивается не по плану, в интересах всего народа, а стихийно, в интересах отдельных капиталистов, пойти в ногу со стахановским движением, возглавить его и помочь ему создавать новую, высшую по сравнению с капитализмом, производительность труда».

«Необходимо, — сказал пленум ЦК ВКП(б), — прежде всего сломить оставшееся сопротивление стахановскому движению со стороны консервативной части хозяйственников и инженерно-технических работников,

все и, в дн: и т нов гла Но подчт разобл ытак ни з ственн продел туры иметь стичес вых в ши ес транс техни ности и пом нейше

В 1 можне девше реакц назыв ших с шего кой п можне лых 1 урств:

Об : «эта д к голо отно гress в ла и консе) прищ. этим ливен парат комме в час 18- ломет впер: щийс гов, 1 Тот чае 1 други если, перес стаха

военя,  
и дело  
зашло  
ежене  
кадры  
таких  
было  
Таким  
этниц,  
и той  
вперед  
увши  
тской  
—Ста  
ковод  
зой и  
тех  
ряде  
алско  
в хо  
еских  
ранн  
древ  
анов  
и на  
де  
ское  
ения  
этого  
амму  
рую  
аха  
еде  
ище  
ска  
уясь  
жим  
тью,  
ики  
гве,  
на  
тво  
его  
ных  
ким  
ему  
с  
а).  
ЦК  
еся  
со  
ен  
ков

всех отраслей промышленности и транспорта и, во-вторых, всемерно помочь возглавить это движение тем хозяйственникам, инженерам и техникам, которые идут навстречу стахановскому движению, но не сумели еще возглавить его».

Но этого недостаточно. Пленум ЦК ВКП(б) подчеркнул, что важнейшей задачей является разоблачение классово враждебных элементов, пытающихся пакостить стахановцам. В решении этой задачи должны принять непосредственное участие прежде всего такие органы пролетарской диктатуры, как органы Прокуратуры Союза ССР, ибо здесь нам приходится иметь дело с прямым сопротивлением социалистическому строительству со стороны классовых врагов и их агентов, пробравшихся в наши советские предприятия и учреждения и на транспорт, саботирующих развитие советской техники и борьбу за повышение производительности труда, пытающихся сорвать эту борьбу и помешать в контрреволюционных целях дальнейшему развитию стахановского движения.

В качестве примера такого сопротивления можно указать на «теорию» и «практику» сидевшей до последнего времени в НКПС группы реакционных профессоров и инженеров, так называемых «предельцев», пропагандировавших ограничение творческих возможностей нашего транспорта установленными их лженаучкой предельными нормами, отрицавших возможность расширения пределов эксплуатационных норм выше установленного их «наукой» уровня.

Об этой группе товарищ Сталин говорил, что «эта группа вместо того, чтобы прислушаться к голосу опыта и практики и пересмотреть свое отношение к делу, бросилась в борьбу с прогрессивными элементами железнодорожного дела и еще больше усилила пропаганду своих консервативных взглядов. Понятно, что нам пришлось, — говорил товарищ Сталин, — дать этим уважаемым людям следка в зубы и вежливо выпроводить их из центрального аппарата НКПС. И что же? Мы имеем теперь коммерческую скорость в 18—19 километров в час».

18—19 километров в час вместо 13—14 километров «предельцев» — это громадный шаг вперед железнодорожного транспорта, являющийся прямым результатом разоблачения врагов, мешавших успехам транспорта.

Товарищ Сталин указал, что «в крайнем случае придется прибегнуть к этому методу и в других областях нашего народного хозяйства, если, конечно, упорствующие консерваторы не перестанут мешать и бросать палки в колеса стахановскому движению».

Наша практика говорит о том, что упорствующие консерваторы не бросают своего дела. Они продолжают мешать и бросать палки в колеса стахановскому движению. Как правило, эти господа действуют хитро и осторожно, избегая открыто выступать против норм и против новшеств наших героев и героинь стахановского движения. Как правило, эти господа действуют всевозможными обходными средствами, прибегая к искусственной маскировке, используя в своих враждебных стахановскому движению интересах отсталую часть самих трудящихся. Эти господа распространяют всякие небылицы, дискредитирующие лучших людей стахановского движения, ведут прямую контрреволюционную агитацию против новых норм, против норм техники, рисуя перед зорами наиболее отсталых и малосознательных рабочих, работников, колхозников и колхозниц всевозможные ужасы, пугая ухудшением условий труда и жизни, якобы являющимся неизбежным при дальнейшем развитии стахановского движения.

Этот контрреволюционный яд, эту контрреволюционную вредительскую отраву пытаются сеять среди трудящихся еще сохранившиеся в отдельных шельмах и закоулках в наших предприятиях, фабриках, заводах, в наших колхозах и совхозах, на нашем транспорте пролезшие сюда раскулаченные кулаки и вообще всякий сброд из числа бывших людей.

Органы прокуратуры должны беспощадно разоблачать эту механику классового врага. Они должны через свой актив, через свои группы содействия, свои контрольные посты настойчиво вылавливать и выуживать негодяев, пробоющих сорвать или помешать успехам стахановского движения.

Прокуратура Союза дала циркулярное указание своей периферии о том, как квалифицировать и в каком порядке вести с этими господами борьбу методом судебного преследования.

Декабрьский пленум еще раз напоминает нам о необходимости самой последовательной и самой беспощадной борьбы с врагами стахановского движения.

Но задачи, поставленные перед органами юстиции в борьбе с врагами стахановского движения, не исчерпываются одним лишь беспощадным разгромом избличенных и вытешенных на свет божий из всяких контрреволюционных гнезд контрреволюционных саботажников.

Перед органами прокуратуры и суда наряду с этой важнейшей задачей стоит также задача умелого, осторожного и товарищеского подхода к тем трудящимся, которые, не понимая вследствие своей неосознанности и политической